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MEGLÉVŐ ÁLLAPOT: 
 
A művelődési ház és könyvtár Oroszlány központjában, a Fő téren helyezkedik el. Az 
épület több irányból közelíthető meg gyalogosan és gépjárművel egyaránt. 
A terep lejtős, az épület térre néző és hátsó oldala között egy szint különbség van. 
Akadálymentes parkoló készült a Fő téri parkolóban, a járdaburkolatok megfelelő 
állapotban vannak. 
Az épület földszint + 2 emeletes, a főbejáratnál nincs szintkülönbség, akadálymentesítés 
szempontból megfelelő méretű nyílászárók készültek. 
A szintek közti akadálymentes közlekedés nem megoldott. 
 
Akadálymentes WC nem található az épületben. 
 
Infokommunikációs akadálymentesítési elemek nem készültek még az épületben.  
  
 
TERVEZETT ÁLLAPOT: 
 
A tervezési program szerint a beruházó az épületet akadálymentesítsné egy lift építésével. 
Ezen kívül készül egy akadálymentes WC is az 1. emeleten.. 
Az egyes funkciók akadálymentes megközelítése és használata biztosítva lesz. A fizikai- 
mellett infokommunikációs akadálymentesítés is készül. 
A beruházó célja olyan létesítmény létrehozása, ami mindenki által kényelmesen és 
biztonságosan használható, beleértve a különböző fogyatékossági osztályokat is.  
 

Az egyetemes tervezés elve 
azt jelenti, hogy a minket körülvevő világot (épített és mesterséges környezetet) nem 
átalakítani szükséges a fogyatékkal élő személyek szükségletei szerint, hanem eleve úgy 
kell azt megtervezni, hogy mindenki számára is hozzáférhető és használható legyen, 
beleértve a fogyatékkal élő személyeket, időseket, gyermekeket, nőket, férfiakat. 
 
Az egyetemes tervezés során a következő kritériumokat szükséges szem előtt tartani: 
• A tervezés során a lehető legtöbb használói igény figyelembevétele 
• Az egyénre szabhatóság figyelembevétele (flexibilitás) 
• Az egyéni segédeszközök használatának, kapcsolódásának biztosítása 
 
Az egyetemes tervezés egy olyan tervezési stratégia, amely gyakorlásával olyan termékek 
jönnek létre, amelyek különleges tervezési megoldások és adaptáció nélkül biztosítják a 
lehető legtöbb ember számára a legteljesebb és legönállóbb használhatóságot.  
A lentebb bemutatott megoldások az egyetemes tervezés elveinek megfelelően lettek 
megtervezve. 
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Akadálymentesítési koncepció: 
 
 
Belső függőleges közlekedés: A lépcső mellett a tervezett lift biztosítja az akadálymentes 
közlekedést a szintek között.  
 
Helyiségek használata: Az épületben egy akadálymentes WC készül. A helyiségek 
geometriája és berendezése lehetővé teszi az akadálymentes használatot. 
 
Info-kommunikációs akadálymentesítés: Az új helyiség (akadálymentes WC) bejárata előtt 
funkciójelölő tábla lesz felszerelve 
 
Belső függőleges közlekedés:   
 
A lépcsők mellett az akadálymentes közlekedést lift biztosítja. A lift kabinjának belső 
mérete min. 110*140 cm, így alkalmas kerekesszékes személy mozgatására is. A liftajtó 
szabad szélessége min. 90 cm, a kezelőeszközök 0,90-1,10 m magasságban 
helyezkednek el. A lift kezelőfelülete akadálymentes kialakítású, tapintható feliratokkal 
(nem érintőképernyős kezelőpanel), hallható információkkal. A lift előtt minden liftajtónál 
vizuális- és hangjelzést adó berendezés lesz elhelyezve úgy, hogy egyértelműen 
megkülönböztethető lesz, hogy a szintre melyik lift érkezik. A tervezett felvonó információt 
ad arról is, hogy az az adott szintről merre távozik vizuális- (kijelzőn megjelenő egyértelmű 
irányjelzéssel) és lehetőleg hangjelzéssel (ha a lift fölfelé távozik az adott szintről, akkor 
egy hangjelzés, ha lefelé, akkor két hangjelzés legyen hallható) is. A kabin belsejében 
látható és hallható jelzések adnak információt arról, hogy a kabin melyik szinten 
tartózkodik. A hangjelzés legfeljebb 1500 Hz frekvenciájú és minimum 20 dB hangerejű 
lesz 
 
 
Helyiségek használata: 
 
Helyiségek: 
Az akadálymentes használatra szánt terek, helyiségek mérete megfelelő a használathoz. 
A padlóburkolatok csúszásmentesek, egyenletesek, káprázást, tükröződést nem okoznak. 
A helyiségeken belüli szabad mozgás, a kerekesszékkel történő megforduláshoz 
szükséges 150 cm átmérőjű terület biztosított. 
Az akadálymentes útvonalon a külső és belső ajtók biztosítják - kétszárnyú ajtó esetén egy 
szárny nyitásakor is - az akadálymentes bejutáshoz szükséges 90 cm szabad 
nyílásszélességet.  A nyílászárók legfeljebb 2 cm magas küszöbbel készülhetnek. A 
tokszerkezetek, a nyílószárnyak, valamint a kilincsek, fogantyúk kontrasztos színezéssel 
készülnek. 
Az egyes helyiségekben gondot kell fordítani arra, hogy a berendezési tárgyak és azok 
elhelyezése is biztosítsa az adott tér akadálymentes használatát (pultok, asztalok 
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térdszabad kialakítása, szükséges helyigény biztosítása a fix és mozgatható bútorok 
között is stb.). 
 
Berendezési tárgyak: 
A berendezési tárgyak és burkolatok kiválasztásakor kontrasztos színhasználatra kell 
törekedni. Az akadálymentes használatra szolgáló helyiségekben a bútorok, 
berendezések akadálymentes használatát biztosítani kell.  
A berendezések elhelyezésénél ügyelni kell arra, hogy azok a közlekedést, a nyílászárók 
használatát ne zavarják: az ajtó azon oldalán, ahová nyílik, a kilincs felőli részen legalább 
55 cm, a másik oldalon legalább 30 cm széles szabad hely legyen. 
 
Akadálymentes mellékhelyiség kialakítása: Az akadálymentes 
mellékhelyiség ajtaja 100/210-es, kifelé nyílik, belül 75 cm 
magasságban behúzó karral van felszerelve.  A zárnak kívülről 
nyithatónak kell lenni. A helyiségben sötétebb csempeburkolat 
készül, amely kontrasztosan kiemeli a szaniterek színét.  A WC 
kagyló hosszmérete min. 70 cm, a fal felöli oldalára fix 

derékszögű 5 cm átmérőjű 
rozsdamentes, fém kapaszkodó 
kerül a tervek szerint, melynek a 
vízszintes szára 75 cm 
magasságban lesz. A 
kapaszkodónak a WC elejétől való túlnyúlása kb. 10 cm. A 
46 cm magas WC ülőkéje impregnált fa, vagy vastagabb 
műanyag, hátul fém rögzítéssel elmozdulás ellen, amelyet a 
vízszintes nyíróerők okozhatnak. A WC ülőke folytonos 
kialakítású (elöl nem szakad meg). A WC kagyló másik 

oldalára a falra egy 80 cm hosszú,-5 cm átmérőjű felhajtható rozsdamentes fém 
kapaszkodó kerül. A WC kagyló egyik oldalán 90 cm szabad szélességű hely áll 
rendelkezésre.  
A WC papír tartó a WC-n ülve is elérhető helyre kerül, a felhajtható kapaszkodó alá 70 cm 
magasságban. A mosdókagyló konkáv kiképzésű, egykarú csaptelepet érdemes 
alkalmazni, a szappanadagoló és a kézszárító, ill. a papírtörlő adagoló kerekesszékből 
elérhető magasságba kerül. A mosdó felett 0,50/1,00 m méretű tükör kerül elhelyezésre 
0,90 m -es magasságban. 
A mosdó szifonja olyan kialakítású, hogy térdszabad mozgást biztosít a kerekesszékben 
ülő embernek is. A mosdó elhelyezése min. 40 cm tengelytávolságra történik az oldalfaltól. 
A villanykapcsoló 1,10 m magasra kerül. A WC közelében vészjelző csengőt kell 
elhelyezni 30 és 90 cm magasságban, amely a WC előtti közlekedőben, ill. a portán 
hangjelzést ad. Az ajtóra ’C’ profilú, kontrasztos kilincs lesz felszerelve.  
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Info-kommunikációs akadálymentesítés: 
 
A tervezett új helyiség ajtója mellett funkciójelző tábla készül sík és Braille felirattal, 
piktogrammal is jelölve a funkciót.  
 

 
 
Tata, 2021. május 20. 

 
 

Schenk Attila 
É-11-0280 

         okl. építészmérnök 
rehabilitációs szakmérnök 
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Rehabilitációs szakmérnöki nyilatkozat 
 
 
 
 
Alulírott Schenk Attila igazolom, hogy az „Művelődési ház és könyvtár 

akadálymentesítése (2840 Oroszlány, Fő tér 1., hrsz.: 878/2) című projekt műszaki 

tervdokumentációját megvizsgálva, a tervezett tevékenységgel teljesülnek a 

projektarányos akadálymentesítés követelményei, az akadálymentesítés teljes körűen 

megfelel az OTÉK előírásainak, valamint a „Segédlet a közszolgáltatások egyenlő esélyű 

hozzáférésének megteremtéséhez” c. dokumentumban foglaltaknak. 

 
 
Tata, 2021. május 20. 
 

 
 

Schenk Attila 
É-11-0280 

         okl. építészmérnök 
rehabilitációs szakmérnök 

 
 
 
 
 
 
 
 


